



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

Κο ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΝΙΚΗΣ 5-7
101 80 ΑΘΗΝΑ

18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022
ΑΡ. ΠΡΩΤ: 50

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ

Με αφορμή το νομοσχέδιο που συζητείται στην αρμόδια Επιτροπή του Ελληνικού Κοινοβουλίου και αφορά στον εκσυγχρονισμό του δικαίου ανταγωνισμού για την ψηφιακή εποχή και την τροποποίηση του Ν. 3959/2011 και την ενσωμάτωση της Οδηγίας ΕΕ 2019/1 αναφορικά με την παροχή αρμοδιοτήτων στις αρχές ανταγωνισμού των κρατών μελών ώστε να επιβάλλουν αποτελεσματικότερα τους κανόνες για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς, θα θέλαμε να σας μεταφέρουμε ορισμένους από τους προβληματισμούς που ανέδειξαν επιχειρήσεις μέλη μας.

Η ενσωμάτωση στο εσωτερικό δίκαιο των κανόνων που θεσπίζει το ενωσιακό δίκαιο για την ενίσχυση των εξουσιών και η εξασφάλιση της εποικοδομητικής λειτουργίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού είναι θεμιτή, δεδομένου ότι διασφαλίζει την ενιαία και αποτελεσματική εφαρμογή των κανόνων του ανταγωνισμού σε ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο.

Η προσπάθεια της Κυβέρνησης να διευρύνει τα όρια της ανεξαρτησίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, υποστηρίζοντας την εκπλήρωση της αποστολής της είναι επίσης θεμιτή, υπό την προϋπόθεση ότι διασφαλίζεται ταυτόχρονα η ύπαρξη και η λειτουργία των ανοικτών και δίκαιων ανταγωνιστικών αγορών και δεν δημιουργούνται περαιτέρω ζητήματα ανισότητας εφαρμογής των κανόνων δικαίου μεταξύ των χωρών των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η υιοθέτηση κανόνων που εισάγουν θεμελιώδεις επιπρόσθετες αλλαγές σε βασικές διατάξεις του δικαίου, οι οποίες μάλιστα δεν εμπεριέχονται στο αντίστοιχο δίκαιο των υπολοίπων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

- Δημιουργούν συνθήκες πίεσης στον τρόπο λειτουργίας των υπόχρεων εφαρμογής και εν προκειμένω στις επιχειρήσεις,
- Εντείνουν το αίσθημα ανασφάλειας δικαίου και λειτουργούν αποτρεπτικά στην προσέλκυση επενδυτικών πρωτοβουλιών στην χώρα
- Εγείρουν ως ένα βαθμό προβληματισμούς και ερωτήματα για τους επιδιωκόμενους στόχους εισαγωγής παρόμοιων κανόνων λειτουργίας στην εσωτερική αγορά, που δεν συναντώνται στη νομοθεσία άλλων ευρωπαϊκών κρατών.

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ,

Σας προτρέπουμε να ενστερνιστείτε τους προβληματισμούς που εκφράζουν οι επιχειρήσεις μέλη μας και σας ζητούμε να αναλάβετε την πρωτοβουλία επανεξέτασης των εισαγόμενων προς ψήφιση ρυθμίσεων, θέτοντας αυτές σε δημόσια διαβούλευση, κυρίως αναφορικά με την υιοθέτηση της διάταξης 1.Α, η οποία:

- Αναμένεται να προκαλέσει εξαιρετικά μεγάλη ανασφάλεια δικαίου στις επιχειρήσεις, καθώς, δεν θα είναι σε θέση να προβλέψουν τι επιτρέπεται και κυρίως τι απαγορεύεται, καθώς συνήθεις αλλά και καθημερινές πρακτικές θα μπορούν να επισύρουν ιδιαίτερα αυστηρές ποινές της νομοθεσίας περί ανταγωνισμού.
- Δεν περιλαμβάνει τις ασφαλιστικές εκείνες δικλίδες που έχει θεσπίσει η ενωσιακή νομοθεσία, δεδομένου ότι το μέτρο της απόδειξης ορίζεται σε εξαιρετικά χαμηλό επίπεδο, καθώς α) δεν θα απαιτείται ούτε η σύμπτωση βούλησης των μελών του καρτέλ ή στοιχειοθέτηση αυτής και β) ούτε η ύπαρξη ισχύος στην αγορά, όπως απαιτείται για τη μονομερή συμπεριφορά της κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης.
- Θέτει υπό αμφισβήτηση το δικαίωμα πληροφόρησης του κοινού.

Με τη βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να εξετάσετε άμεσα το ζήτημα, είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση

Με εκτίμηση

ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ



ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ